
Ata da Décima Reunião Pública Ordinária e Segunda Câmara 

Itinerante/2013 na Comunidade Jardins do Continente, realizada no dia oito 

de abril de dois mil e treze, às dezenove horas na residência do Senhor 

Elvanir Mendes Campos (VAVÁ), “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

Povo deste Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente falou 

da importância desta Câmara Itinerante levando os Vereadores ao encontro 

da comunidade para ouvir sugestões e reivindicações de interesse público. 

Após o Presidente Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos 

Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, 

Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente justificou a 

ausência do Vereador Geraldo José Bento de Carvalho, por motivos de 

interesse Municipais. Após a Chefe de Expediente fez a leitura de 

correspondências: Ofício Nº 070/2013 do Gabinete do Prefeito. Presidente 

convidou para compor a Mesa as autoridades presentes: Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal. Presidente 

passou-se para apresentação de Proposições: Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro apresentou Requerimento Nº 045/2013 - Que seja realizado um 

Plano de recuperação ambiental do antigo lixão no Município de Coronel 

Pacheco - MG. Mesa Diretora apresentou Moção de Pesar Nº 001/2013 Aos 

familiares do Excelentíssimo Senhor Joel Freguglia Guedes - Vereador da 

Câmara Municipal de Goianá - MG; Moção de Pesar Nº 002/2013 Aos 

familiares do Senhor Geraldo Vicente de Carvalho Filho. Presidente passou- 

se dando prosseguimento a Reunião declarando Tribuna Livre, com 

manifestações de representantes da comunidade organizada, com tempo a 

ser estabelecido pela Presidência: A comunidade reivindicou: 1- Que a 

Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco - MG oficie a CEMIG para 

viabilização de instalação de energia elétrica nas estradas de acesso a 

Comunidade Jardins do Continente, uma vez que já possui os postes, mas 

não foram colocadas as lâmpadas e nem a instalação da parte elétrica; 2- 

Construção de valeta para escoamento de águas pluviais que desce do 

barranco e cai na residência do Senhor Elvanir Mendes Campos (VAVÁ); 

3- Patrulhamento da Polícia Militar em dias alternados; 4- Regularização 

pela Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco - MG, das escrituras de 

proprietários dos terrenos da Comunidade Jardins do Continente; 5- 

Construção de rede de distribuição para abastecimento de água na parte alta 

dos loteamentos na Comunidade Jardins do Continente; 6- Apoio da 

Administração Municipal para a criação de Associação dos Moradores da 

Comunidade Jardins do Continente; 7- Patrolamento das estradas de acesso; 

8- Que seja oficiado ao IEF (Instituto Estadual de Floresta) para poda dos 

bambus e serviço de roçada na beira da estrada sentido entrada e saída na 

Comunidade Jardins do Continente; 9-Colocação de guarda-rei na ponte; 

10- Fazer um bueiro para escoação das águas pluviais para que não nos 



escorra outros terrenos; 11- Caso a Prefeitura venha assumir a 

responsabilidade de urbanização desta Comunidade Jardins do Continente, 

que seja mantida a cláusula que está no contrato original de “comunidade 

uni familiares”, para que futuramente não vire uma favela; 12- Construção 

de Poço Artesiano; 13-Construção de Capela para realização de missas ou 

cultos. Após Pronunciamento dos Vereadores, pelo tempo de 15 (quinze) 

minutos a cada um de acordo com o Art. 43 do Regimento Interno: Fizeram 

o uso da palavra para considerações finais e agradecimento à presença desta 

comunidade os Vereadores. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou 

saudações aos presentes disse que nunca na história de Coronel Pacheco 

teve uma oposição tão inteligente quanto essa que visa o lado de Coronel 

Pacheco. Todos os projetos que for bom para a comunidade vamos votar e 

aprovar. Deixou disposição a Câmara para a comunidade procurar no que 

precisarem. Agradeceu a presença de todos e dos donos da Casa que 

cederam este espaço. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou 

saudações aos presentes e comentou que o Vereador é para falar, agir e 

representar o povo, foi o trato que fez com vocês em período de campanha. 

Sua oposição é inteligente, todos conhece sua pessoa humilde e nunca vai 

mudar. O objetivo é visar o bem estar da comunidade. O povo unido tem 

mais força. Disse que já pediu desde fevereiro a colocação do guarda-rei na 

ponte e o Prefeito falou que vai fazer. O poder de executar está na mão do 

Prefeito. E sempre respeitou e vai continuar fazendo isso para essa 

comunidade. Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou saudações 

aos presentes e comentou sobre o patrulhamento da polícia encaminharam o 

pedido para o Prefeito. A viatura está quebrada e foi hoje para Juiz de Fora 

para concerto. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou saudações aos 

presentes e sobre a viatura realmente a Polícia está sem, pois levou para 

arrumar. Dentro de Coronel o patrulhamento tem sido feito e assim que ficar 

pronta a viatura eles devem vim aqui também. Falou que é o Líder do 

Prefeito e vai levar as reivindicações sobre a construção da valeta e 

patrulhamento policial. Pediu um pouco de paciência que o Prefeito vai 

fazer, estamos aqui os noves pra votar, aprovar e a disposição da 

comunidade. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações 

aos presentes e agradeceu a presença de todos, e da Polícia Militar. Temos 

que cobrar e visar o bem estar da comunidade, seja oposição ou situação. A 

respeito das pontes colocou a disposição e no lugar dos Vereadores Luiz 

Carlos que vem fazendo um bom trabalho na Zona Rural e Felipe Guerra. 

Foi o Vereador Luiz Carlos que pegou desde a Administração passada estes 

guarda-reis para colocar nessas pontes. Sobre as Granjas do Continente não 

sabe a real situação, se é ou não de responsabilidade do Prefeito. Leu a Lei 

que estabelece aqui como perímetro urbano. Aproveitou para solicitar ao 

Presidente da Câmara dois Ofícios um para o Prefeito para saber a real 

situação daqui e outro para o proprietário do terreno que documentasse. A 



respeito do maquinário leu para a comunidade uma situação que foi 

publicada. Nossa Presidenta Dilma Roussef publicou no 11 Encontro de 

Produtores Rurais até no começo do ano de 2014 irá mandar o maquinário 

para os Municípios com até 50.000 habitantes, se o Prefeito se inscrever vai 

receber uma patrol nova, uma retro escavadeira e um caminhão zero para 

cuidar das estradas. Então a Zona Rural merece uma atenção maior. Pediu 

ao Líder do Prefeito que solicite ao Chefe do Poder Executivo para que 

forme uma Comissão e venha aqui nesta comunidade conversar com o 

pessoal que vai ser afetado por esta estrada do aeroporto, para que os 

moradores não saiam prejudicados financeiramente. Falou da importância 

de ter um Presidente de bairro para levar as reivindicações ao conhecimento 

da Câmara e do Prefeito. É oposição para ajudar o Município tudo que o 

Prefeito tem mandato temos aprovado. Presidente da Câmara e os 

Vereadores estão à disposição. Se vocês unirem poderão chegar a qualquer 

lugar e consegui o que necessita. Presidente Vereador Helder Campos 

Camilo manifestou saudações aos presentes e designou a Comissão Especial 

para apreciação do Veto do Poder Executivo a Emenda Modificativa Nº 

001/2013 da Proposição de Lei do Projeto de Lei Nº 734/2013 Presidente - 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira, Vice-Presidente - Vereador Jorge Luiz da 

Silva e Relator Vereador Raimundo Salema Ribeiro. Agradeceu a Deus por 

estarmos aqui, a presença da comunidade, Vice-Prefeito, aos donos da casa. 

E esperamos voltar aqui com melhor resultado para vocês e a Câmara estará 

à disposição para atendê-los. O que for bom para o Município irá aprovar. E 

não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta Sessão. 

E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a 

presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos 

demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 15 de abril de 

2013.   

 

 

 
 


